

# 致敬，柯城抗疫一线每一位了不起的她

草长莺飞，群芳吐艳。在初春的融融暖意中，第112个“三八”国际劳动妇女节如期而至。长久以来，女性像大地一样，入乎其内，静默无言地潜心孕育生机；进入新时代，“她”们则更多地出乎其外，从容自如地活跃在社会各领域。在柯城疫情防控工作的最前沿，有这样一群女性抗疫工作者，她们不惧艰险、迎难而上，她们吃苦耐劳、奋发有为，以巾帼不让须眉的姿态，为打赢疫情防控阻击战撑起“半边天”，绽放出新时代女性独一无二的风采、价值和担当。

(记者 王思 葛锦熙 周云奇 徐京 通讯员 方洋 陈雯 徐琰儒 黄炊 陈昕)



鲁琦婷(左一)



洪巧珍



吴祖珍



张秋芬(左一)



潘亚男



PCR 里的“病毒捕手”

## 寒夜驰援开化

3月8日7时，驰援开化的第32小时，95后医生鲁琦婷终于从紧张忙碌的工作中抽出时间，和家人报了平安。

3月6日22时，刚下班的鲁琦婷接到驰援开化的工作指令。没有迟疑、没有犹豫，和家人匆匆告别后，鲁琦婷马上随驰援队伍奔赴开化。3月7日凌晨一点，鲁琦婷正式开始核酸采样检测工作。当天深夜，连续工作近20小时的鲁琦婷一头扎进被窝，沉沉睡去。次日清晨，想起还未向家人报平安，鲁琦婷趁着短暂的早饭时间，给妈妈发了条报平安的语音，随后就匆匆套上防护服，开始了新一天的工作。

“作为党员医务工作者，参与抗疫驰援行动，是一种责任也是一份荣耀。”鲁琦婷坚定地说。

据了解，本次柯城驰援开化的181人医疗队伍中，136名都是女性医务者。

## 为隔离工作“保驾护航”

“那些床单被套的数量再确认一下，等下我们再确认隔离点的隔断措施是否到位。”每天清早开始，区机关事务保障中心工作人员吴祖珍的电话就响个不停：对接隔离酒店、检查隔离点防疫规范、添置隔离人员所需物资……

不仅如此，吴祖珍还要紧盯指挥部的最新指令，和区疾控中心保持对接，一次次地跑隔离点，同时她还要与区经信局保持联系，确保第一时间有可入住的隔离酒店。

“机关事务保障中心的‘女将’多，三八妇女节，祝女性同胞节日快乐。”吴祖珍说，“我们不仅要为疫情防控做好后勤保障，每个科室还有大量工作，大家身上的责任都很大，但在具体工作中我们同心协力，分工不分家。”



## 社区里的铿锵玫瑰

“你好，我是社区工作人员，最近您和您家人去过开化吗？回来之后是否做过核酸检测？”3月8日中午12点半，双港街道双港社区书记、主任张秋芬一边吃着泡面，一边打电话摸排居民信息。

双港社区辖区人员复杂、流动性大，为落实疫情防控要求，张秋芬每天走访沿街商铺，深入居民家中，细致摸排是否存在中高风险地区来柯人员。虽然每天早早到岗，可晚上下班时间却总没个定数，中午和周末的休息也不能保证。面对超负荷的工作，她从未喊过苦、叫过累。

“希望居民们都能加强防疫意识，做好疫情防控工作，这样就算我们累一点也没有关系。”张秋芬说。

据统计，全区现有63个社区，社区干部700多名，其中95%是女性。当前疫情防控形势紧张，她们基本无休战“疫”在一线，确保辖区居民的生命财产安全。

## 和病毒近距离“过招”

“行程码给我看一下。坐过来不要动，很快就好了。”这是柯城区人民医院核酸采样员徐璐一天中说得最多的一句话。

今年34岁的徐璐是一名普通护士。“我1月在核酸采样点工作了半个月，3月又轮到我了。”徐璐相告，采样点的工作节奏很是紧凑，要从上午7点半一直工作到傍晚5点。

“平时每天做三四百人的样本采集，自从开化有新增阳性人员后，来做核酸检测的人数剧增。”徐璐说，仅3月7日一天，她所负责窗口的采样群众就达2000多人。无论工作再繁重，徐璐都依然笑脸相迎，细致耐心地询问每一个人的旅居史、验码、采样，整个过程一气呵成。

全区现有20个核酸采样点，核酸采样员多为女性。“三八妇女节，能继续坚守在自己的岗位上，我觉得格外有意义。”徐璐说。



徐璐

## PCR 里的“病毒捕手”

“这批核酸结果最快什么时候能出来？”“有没有办法加快？”这几天，区人民医院核酸检测团队负责人洪巧珍接听电话比往常多了好几倍，翻不到底的微信信息和几十个未接电话等着她处理。

由于核酸检测样本量大，“检验科办公室-PCR实验室-家”已成为洪巧珍的三点一线。每天，她只要进入实验室，就不能喝水、上厕所，一呆起码就是四五个小时。饿肚子、憋尿、凌晨被叫回更是常态。“压力挺大的，自疫情以来，我们几乎全年无休，24小时待命。”洪巧珍说，3月7日当天检测的单日样本高达3000多管，检测人数达1万余人。

说话间，眼睛早已布满血丝的洪巧珍仍紧盯电脑屏幕，仔细查看最新一批样本的核酸检测结果。“只有早一点出结果，才能更好地为下一步疫情防控提供有益参考。”洪巧珍说。

据了解，柯城区人民医院PCR实验室和柯城区中医医院PCR实验室共有检测员37名，其中23名为女性。

## 被隔离人员的“小妹妹”

“你们辛苦了，祝你们女神节快乐！”3月7日，正在隔离的高小姐通过外卖平台，为“小妹妹”们——隔离点女性医护人员送上一束鲜花，表达诚挚的谢意。

2月22日，高小姐一到隔离点，就向隔离点医师潘亚男提出其特殊的饮食要求，并告知需增添取暖设备、开具隔离证明等请求。“考虑到高小姐的特殊情况，我们马上对接餐饮部，为其提供专门的饮食。”潘亚男说。

“潘医师就像一位知心姐姐，有什么疑惑和困难，她都会尽力解决，给了我家人般的安全感。”潘亚男的亲切温和给高小姐留下了深刻印象。

柯城集中隔离点现有医护人员60余名，其中60%以上为女性。她们用耐心、细心温暖着每一名被隔离人员，为战“疫”贡献自己的一份力。“病毒隔离了距离，却隔离不了我们团队呵护被隔离人员的决心和信心。”潘亚男说。